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(     ) Kuşlar doğurarak çoğalır. 

(     ) Çiçekli bitkiler, nesillerini devam ettirebilmek için tohum üretir. 

(     ) Güneş ışığı, bir bitki tohumunun çimlenebilmesi için mutlaka gereklidir. 

(     ) Hayvanlar, yumurtlayarak ve doğurarak çoğalır.

(     ) Rüzgâr, çiçekli bitkilerde tozlaşmayı engelleyen etmenlerden biridir.

(     ) Kurbağa, başkalaşım geçiren canlılara örnek verilir.

(     ) Sperm ve yumurta hücrelerinin çekirdeklerinin birleşmesi sonucunda zigot oluşur.

(     ) Balıklarda döllenme olayı ana canlının vücudunun içinde gerçekleşir.

(     ) Balina, fok, yunus suda yaşayan memelilerdendir.
(     ) Bitkilerin dal ve yaprak gibi kısımlarından yeni bir bitki meydana gelmesine rejenarasyon denir.
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Yankı, Engel, Işık kaynağı, Titreşmesiyle, Akustik, Doğrusal, Göze gelmesi, Dağınık yansıma, Dalgalar, Boşlukta, Sesin soğurulması, 17, Sonar, Yansıma, 
1. Sesin meydana gelişi, yayılması, duyulması ve özellikleriyle ilgilenen bilim dalına ………………………. denir.

2. Çevrelerine ışık yayan varlıklara...............…………. denir.

3. Ses, maddesel ortamda ….………………. hâlinde yayılır.

4. Ses, ……………….………………. yayılmaz.

5. Sesin köpük, cam yünü, kumaş vb. maddeler tarafından emilmesine ……….………………. denir.

6. Yankı olayının gerçekleşmesi için ses kaynağı ile …..…. arasında en az …….. metre mesafe olmalıdır.

7. Ses dalgalarının sert bir yüzeye çarptıktan sonra yansıyıp geri dönmesine ……………………. denir.

8. Su altındaki cisimlerin yerini ve derinliğini ölçmeye yarayan cihaza…………….………. denir.

9. Işık ışınları aynı ortamda ………………. yol izler.

10. Işık kaynağı olmayan cisimleri görebilmemiz için ışığın cisimden ……………………. gerekir.

11. Işığın bir yüzeye çarpıp geldiği ortama geri dönmesine …………….…………………. denir.

12. Işınların, pürüzlü yüzeylere çarparak yaptığı yansımaya …………….…………………. adı verilir.
13. Ses, madde taneciklerinin ………………….oluşur.
[image: image3.jpg]AT T
2 dirha




1- Aşağıdaki tabloda sperm ve yumurta hücrelerine ait özellikler verilmiştir. Buna göre uygun olan yerlere X işareti koyunuz. (5 Puan)

	
	Sperm
	Yumurta

	Dişi
	
	

	Hareketsiz
	
	

	Küçük
	
	

	Bol sitoplazmalı
	
	

	Erkek
	
	


2- Aşağıdaki tabloda hayvanlar ve özellikleri verilmiştir. Verilen özellik hangi canlıya ait ise karşısına X koyunuz. (8 Puan)
	         Özellikler 

Hayvanlar
	Döllenme şekli
	Gelişme şekli

	
	İç döllenme
	Dış döllenme
	İç gelişme
	Dış gelişme

	Memeliler
	
	
	
	

	Kurbağalar
	
	
	
	

	Balıklar
	
	
	
	

	Kuşlar
	
	
	
	


3- Aşağıdaki şekilde bir çiçek modeli görülmektedir. Şekil üzerinde numara ile gösterilmiş kısımların isimlerini yanına yazınız.(8 Puan)
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1) Aşağıdakilerden hangisi bitki hücresi ile hayvan hücresi arasındaki farklılıklardan değildir?
A) Koful sayısı ve büyüklüğü

B) Hücre şekli
C) Kloroplast ve hücre duvarı
D) Çekirdek ve mitokondri
2) 12 saniyede 180 m yol alan bir motosikletlinin sürati kaç m/s'dir?

A)12               B)15          C)18              D)20
3) Maddelerin katı, sıvı ve gaz hâlleri için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) Tanecikler arası boşluğun en az olduğu hâl sıvı hâlidir.

B) Katıları oluşturan tanecikler öteleme hareketi de yapar.

C) Katı hâldeki maddelerde tanecikler düzenli sıralanır.

D) Sıvıların belirli bir hacmi ve şekli vardır.
4)

Yanda bir sandığa etki eden kuvvetler gösterilmiştir.

Buna göre sandığa etki eden net kuvvet hangi yönde, kaç Newton'dur?

A) Doğu yönünde 12 N         B) Batı yönünde 12 N

C) Doğu yönünde 6 N           D) Batı yönünde 6 N
5) Aşağıdakilerden hangisi fiziksel değişmedir?

A) Zeytinyağının donması   

B) Sütten yoğurt yapılması
C) Armudun çürümesi 
D) Patatesin haşlanması
6) Aşağıda tabloda kütle ve hacimleri verilen maddelerden hangisinin yoğunluğu en büyüktür?
         Kütle (g)       Hacim(cm3)

A)         50                   10
B)          4                     1

C)        300                 150

D)        15                     5

7) Aşağıdakilerden hangisinde çiçekli bir bitkinin hayat döngüsü doğru olarak verilmiştir? 

A) Tohum ve meyve - tozlaşma - döllenme - çimlenme - genç ve olgun bitki 

B) Tozlaşma - döllenme - tohum ve meyve - çimlenme - genç ve olgun bitki 

C) Tozlaşma - Tohum ve meyve - döllenme - genç ve olgun bitki - çimlenme 

D) Genç ve olgun bitki - çimlenme - tohum ve meyve - tozlaşma - döllenme - tozlaşma 

8) Aşağıdakilerden hangisi bir bitkinin çimlenebilmesi için gerekli koşullardan biri değildir?
A) Işık         B) Nem         C) Sıcaklık       D) Oksijen
9) 
Aslı, şekilde yansıyan ışın ile ayna arasındaki açı 40 derecedir. Buna göre a açısının değeri nedir?
A) 50

B) 60

C) 80

D) 100

10) Balıklarda çok sayıda yumurta ve sperm üretilmesinin temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Büyüme ve gelişmeyi sağlamak 

B) Diğer canlılara besin sağlamak

C) Embriyo oluşumunu sağlamak 
D) Döllenme şansını artırmak 
11)

Bir ışık ışınını düzlem aynadaki yansıması  şekilde gibidir.

Buna göre aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
A) K, gelen ışındır.
B) a, gelme açısıdır.
C) c, yansıma açısıdır.
D) d doğrusu aynanın normalidir.

12) Sesle ilgili araştırma yapan Levent, aşağıdaki bilgilerin hangisinin doğru olmadığını  fark eder?

A) Sesin yayılması için maddesel bir ortam gereklidir

B) Maddelerin tümü sesi aynı oranda soğurur.

C) Ses, her yönde dalgalar halinde yayılır.

D) Ses bir madde ile karşılaştığında geçme, soğurulma ve yansıma olaylarının üçü birlikte belli oranlarda gerçekleşir.

13) I. Boş bir oda, spor salonu vadi gibi yerlerde bağırdığımızda sesin tekrar duyulması

      II. Çalar saatin çıkardığı sesin saat yünle sarıldığında daha az duyulması

      III. Bir engelle karşılaşan sesin yayılma doğrultusunu değiştirmesi

    Yukarıda verilen durumlar ses dalgalarının madde ile etkileşmesi ile ilgili olarak hangi olaylarla açıklanabilir?



                  I
                    II
                      III

A) 
Soğurulma        Yansıma              Yankı

B) 
  Yankı
             Yansıma             Soğurulma

C) 
  Yankı
             Soğurulma          Yansıma

D)
Yansıma           Soğurulma           Yankı

14) Aşağıda belirtilen, canlı çeşidi ve üreme yöntemlerinin hangisi, eşeysiz üreme biçimine örnek sayılamaz? 
A) Sünger – Tomurcuklanma

B) Gül – Tozlaşma

C) Deniz yıldızı – Yenilenme

D) Söğüt – Vejetatif üreme

Not: Sınav süresi 40 dakikadır, puanlar soruların yanında verilmiştir.                           

BAŞARLAR DİLERİM...

…………………………
Fen Bilimleri Öğret.

Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D, yanlış olanlara Y harfi koyunuz.
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10


Puan





Aşağıda verilen kavramları,cümlelerdeki boşluklara doğru olarak yerleştiriniz.
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Aşağıdaki etkinlikleri açıklamalarda yazıldığı şekilde yapınız
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Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları üzerinde işaretleyerek yanıtlayınız. Her soru 4 puandır.























